

## 诗词朗诵纪念毛泽东

本报讯(记者 左丽慧)“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”、“俱往矣,数风流人物,还看今朝”……12月8日下午,中青大厦20楼小剧场传出毛泽东主席的励志名句。在毛泽东诞辰120周年之际,河南省中外经典朗诵艺术团满怀深情地在郑州推出了“毛泽东诗词朗诵会”。

朗诵会精选了毛泽东诗词30首,按照创作年代逐一展现。朗诵者以充满激情的朗诵,让人们仿佛又回到那个战火纷飞的时代,又看到了那个指点江山的伟人,不由沉醉于那种豪放的风骨、磅礴的气势、深远的意境之中。朗诵会接近尾声时,朗诵者和观众齐聚舞台,共同演唱以毛泽东诗词《七律·长征》谱写的歌曲,将朗诵活动推向高潮。

活动总策划陆进良告诉记者,举办这次活动,是想让广大群众通过对毛泽东诗词的朗诵与欣赏,让红色经典更好地激励人们,让民族精神更好地代代相传。



著名粤剧艺术大师红线女12月8日晚8时40分在广州病逝。图为1966年12月,周恩来总理在观看广东粤剧院演出的《乡山风云》后接见主要演员,左二为红线女。

新华社发

# 交响合唱《朝阳沟》将巡演印尼



吴涛指挥排练交响合唱《朝阳沟》

本报讯(记者 秦华 文 李焱 图)应印尼客属总会邀请,由河南歌舞演艺集团创作的交响合唱《朝阳沟》将于2月6日至19日在印尼的雅加达、棉兰、巴厘岛进行8场巡演。昨日,演职人员开始投入紧张的排练,印尼客属总会主席吴能彬观看了排练。

豫剧《朝阳沟》家喻户晓,深深影响了几代人。交响合唱《朝阳沟》由河南歌舞演艺集团副总经理、著名指挥家吴涛牵头创编,首次将交响乐合唱与豫

剧两种艺术形式结合起来,集领唱、伴唱、重唱、合唱、朗读、交响乐队演奏为一体。全剧将原作的经典唱段及音乐片段进行整合改编,体现了原剧的基本情节。为保证剧目品质,主创方还邀请了国家一级作曲、中国交响乐团团长关峡,国家一级编剧、著名词作家刘麟,国家一级作曲家、指挥家金巍等著名艺术家加盟。

“打击乐切准节拍,小提琴再欢快一些。”昨日上

午,记者走进河南歌舞演艺集团排练厅,指挥吴涛正在指导乐手排练。艺术家们表演了“亲家母对唱”、“朝阳沟今年又是大丰收”等4个篇章,《朝阳沟》新颖的艺术风格令吴能彬赞不绝口。

“我在上世纪六七十年代看过电影版《朝阳沟》,现在又看到交响合唱《朝阳沟》,感觉很震撼。它很时尚、很国际化,我们既能从中听到浓浓的乡音韵律,又能感受到交响乐之美,我相信,远离家乡的华侨听到它一定会感到亲切悦耳,这也正是我邀请交响合唱《朝阳沟》赴印尼演出的原因。”吴能彬介绍,印尼有两千多万华人华侨,客家人众多,河南作为客家人的祖根地,是全球客家人的精神家园,浓浓的乡音更是牵绕着众多客家乡亲的心。

“2014年是印中文化交流年,此次《朝阳沟》赴印尼巡演必能促进印尼与河南省之间的文化艺术交流,丰富印尼华人华侨的文化生活。”作为交响合唱《朝阳沟》的牵头人、创编者,《朝阳沟》凝结着吴涛的心血:“前几年我被公派到交响乐的发源地德国学习,在那里我看到的交响乐与国内的完全不同,从那时开始,我开始意识到国内的交响乐一定要与地方民族特色结合起来,《朝阳沟》正是这样一次尝试。”吴涛说,交响合唱《朝阳沟》推出以来受到热烈欢迎,在国家大剧院首演后,今年5月份受深圳市委、市政府的邀请,作为第九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会的开幕演出呈现,10月,吴涛受美国交响乐团邀请指挥《朝阳沟》,受到关注和欢迎。

“这次我们赴印尼演出的团队有上百人,如此庞大的队伍出国演出在河南历史上还是首次。”吴涛说,交响合唱《朝阳沟》从一开始就是按照国际化标准打造的,此次印尼巡演是走向世界的第一步。此次巡演结束后,将力争把该剧目推广到更多国家,把我省的民族文化向更多人展示宣传。

## “心意”今日邀您赏

本报讯(记者 秦华)今日,由河南博物院、省美术家协会共同主办的“心意——张文荣书画作品展”将在河南博物院西配楼临展厅开幕。展览持续至15日结束,市民可免费参观。

已82岁高龄的张文荣系中国美术家协会会员,早年曾研习西画,后潜心于山水画的研究创作,曾举办个人画展多次,部分作品被多家博物馆、美术馆收藏。张文荣在河南博物院从事博物馆陈列与艺术设计多年,退休后仍醉心于书画艺术,勤奋创作,在艺术上追求风格多变,其作品既运用了传统中国画的技法,又吸取了西方印象派的光色理论,充满鲜活的生命力。

本次展览展出张文荣2000年至2013年所创作作品中的120余幅佳作。这些作品风格独特,无拘无束,线条奔放恣意,色彩大胆鲜亮,是作者随心而动的代表,同时作品中又隐现着传统山水人物的主题,反映了他对中国传统文化的一种心灵阐释。



张译在郑州购书中心与读者交流

## 张译:你所不知道的演员故事

本报记者 左丽慧 文 李焱 图

随着《士兵突击》《辣妈正传》等影视作品的热播,一直在荧幕上扮演“靠谱好青年”的张译越来越受到大家的关注,但他却一直笑称自己是一位“不靠谱的演员”。12月8日,张译携人民文学出版社出版的处女作《不靠谱的演员都爱说如果》,在郑州购书中心举行了以“道听途说真好玩儿”为主题的新书发布暨签售会,与河南读者近距离交流创作心得。

“演员几乎每天都行走在路上,住着不同的酒店,听着不同的方言,也在不同的故事中扮演着不同的角色。”张译表示,由此他产生了记录下演员真实故事的念头。书中记录的故事一半是自己的,还有一半是见到的或者听到的别人的故事——同甘共苦的兄弟廖凡、李晨、段奕宏、陈思成之间爆笑而又感人的故

事;成名前在舞台上演着配角却屡屡抢戏的海清……历时4年,共17万字的新书,运用幽默、生动、细腻的笔触记叙了张译从幼时求学、少时从军到青年从艺的人生轨迹,在嬉笑怒骂故事中讲述着演员们不为人知的另一面。

在拍戏间隙,张译曾把自己锁在酒店里写作;片场大家谈兴正浓时,他会掏出手机,把很多好玩故事记下来。“河南是个文学大省,之前几次过来的时候,我都收到过很多有价值的意见,这次也真诚希望能得到读者的反馈。”见到手捧鲜花的粉丝排起了长龙,张译略显羞涩地表示,这次出书经历更使他对于写作产生了敬畏之心,自己今后也会珍惜拿笔的或者在镜头前的机会,给喜欢自己的观众和读者更大的惊喜。

## 品珍行原浆酒上市



### 【生态窖养】 【行家特酿】

- 诚招郑州市, 县区级独家合作伙伴;
- 诚聘高级大客户经理。

地址:未来路与顺河路口吉祥商务8楼 电话:18603972369

我行 我路

好礼“码”上来!



欢迎关注  
郑州中冀斯巴鲁微信

# 全能宣言

新一代FORESTER森林人



0~100km提速6.8秒  
世界上唯一一款具有跑车性能的SUV  
缸内直喷涡轮增压(DIT)汽油发动机



欧洲Euro NCAP最高5星级安全  
评定(测试车型为当地车型)



### 新一代 FORESTER 森林人

以跨越升级的全面功能,自信宣告实力所在。斯巴鲁全新采用 X-Mode 驾驶辅助系统,一键按下,即可激发左右对称全时四驱系统全部潜能。无论前方何种艰难路况,均可轻松操控有如坦途。全驱全能,巅峰驾驭体验,全新定义您的自由。



X-MODE

郑州中冀斯巴鲁旗舰店 郑州市唯一一家中冀A级直营店 24小时服务热线: 0371-55614860  
地址: 花园北路(河南汽车贸易中心院内) 销售热线: 0371-55612345

凭此样报,到店赏车试驾均有斯巴鲁精美礼品赠送!